



扫一扫 关注河北法制报数字报

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办 国内统一连续出版物号:CN13-0033 邮发代号:17-77 总第 5778 期 今日 8 版

泊头上演感人一幕

# 四儿童落入冰窟 众乡亲奋力解救

(记者 陈兆扬)2月 14日, 泊头市富镇镇富镇村老盐河 边发生感人一幕:四名儿童在过河 玩耍时,不慎掉入冰窟。多名好心人 纷纷赶来,有的跳入河中、破冰救 援,有的往河里递门板、送竹竿,有 的则在岸边安慰着瘫软的家长…… 冰冷的河水中上演了一场爱的接力 赛。而当四名被救儿童全部脱险后, 救人的英雄们却都默默离开。

村干部刘有志告诉记者,年前, 老盐河上游刚刚放下来水,河水至 少有二三米深,加之村民盖房取土, 岸边处有许多大深坑。当天下午5时 许,村民王磊、刘艳辉等几家的孩子 结伴来到河边,他们想抄近路踏冰 过河到对面玩耍。一个叫萌萌的7岁 小女孩因身子较轻首先跑到了河对 面,其他孩子见冰面没事,便排着队 准备过河。当时,6岁的牛牛走在最 前面,他的姐姐紧跟其后,另外两个 9岁的小女孩走在最后。不想天已转 暖冰面变薄,最后的两个小女孩脚 下冰面突然开裂,二人掉进了河里。 紧接着,走在前面的牛牛姐弟也相 继落水。看到小伙伴遭遇危险,第一 个过河的小女孩萌萌, 赶紧跑到附 近的村民家求救。

第一时间赶到的是村民王成, 他是富镇工商分局的一名职员,当 时他正在附近门市进行节假日食品 安全检查。王成看到,四个孩子泡在 水里,后面两个女孩的头已经扎进 水里,只剩羽绒服在外面漂着。由于 身处河西岸, 而孩子出事的地点在 河东岸,王成来不及多想,便跳进河 里破冰向对岸游去。

就在这时,50岁的村民张双玉也 闻讯赶来。他一看孩子出事的地点 水深至少有三米,心里不免咯噔一 下。张双玉赶紧脱下棉衣棉裤跳进 河里,刺骨的河水冻得他直打寒颤。 冰面禁不住太重的分量, 王成和另 外一位村民王建龙就递给张双玉一

块门板, 让他趴在门板上往河中心 挪,刚挪几下门板就沉了下去,王成 又递过来一块。就这样,张双玉一点 点蹭到了河中心。此时,靠近河西岸的 三个女孩已经被对面的人们救了上去, 只剩一个小男孩在河水中露着脑袋。孩 子的脖子卡在冰面上,张双玉上前一把 搂住孩子的脖子。对面的人们赶紧冲他 伸过竹竿,张双玉使劲抓住了竹竿的一 头,连同孩子一起被拽上岸。

几乎同一时刻,沧运集团泊头 三公司的员工杨大夺,开着面包车和 16岁的儿子回老家西辛店村陪老人 过元宵节, 当他来到富镇桥东头时, 正看到几个孩子在河里扑腾挣扎。他 赶紧停车,叫上儿子往河边跑。等他 到了河边,富镇村一村民已把离岸边 最近的两个女孩救了上来。杨大夺就 用竹竿试着够第三个女孩,结果 不成功,他赶紧脱衣跳河救人,

直到孩子抓到竹竿成功得救。这 时,杨大夺又看到张双玉正搂住 小男孩的脖子,他又和岸边的村民合 力用竹竿将两人拉上了岸。

刘有志说,为解救四名落水的孩 子,村民中至少有十余人下到水里, 村里至少有四五十人参与了救援, 人们在河两岸展开了一场救援接 力,当时的场面让谁看了都会感动。 孩子们被救上岸后,村民们又马上 将他们送到富镇医院。担心水下还 有落水孩子,工作人员又联合村干 部挨家挨户走访排查。经查,四名落 水儿童均无大碍。事发当晚,孩子们 就都已出院,回到家中。

2月15日上午,被救孩子的家长 将赶制好的第一块匾牌送给救人英 雄张双玉。家长们表示,他们会一一 寻找救人英雄,并当面向他们表示 感谢。

部行河北 德润燕赵

2月14日 (正月 十五),省会西清公 园内鼓乐喧天、歌声 飞扬,石家庄市桥西 区文化体育局组织 的"盛世欢歌"春节 大型文化游园活动 在这里举行。文艺表 演、趣味游戏、有奖 猜谜、书画表演、民 俗表演等活动,让人 目不暇接,还有魔 术、戏曲、歌曲、舞蹈 等十余个精彩节目, 更有市民难得一见 的非遗项目展示,以 及跑旱船、跑驴、腰 鼓等民俗表演等绝 活,让现场的观众大 呼过瘾

> 本报记者 龚红美 摄



### 省交管局部署春季开学交通安全管理

本报讯 (记者 任俊颖)春季 开学在即,为切实保障广大中小学 生上下学和出行交通安全, 防止校 车和接送学生车辆发生交通事故, 省交管局日前发出通知, 要求各地 公安交警加强源头管理,严格查处 涉及校车和接送学生车辆的交通违 法行为。

通知要求,各地交管部门和教

育行政部门要对已取得使用许可的 校车和校车驾驶人开展一次集中检 查。依法对校车安全技术状况进行 严格检查,认真检查车辆座位数和 核载人数、校车外观标识,校车标志 灯、停车指示标志、逃生锤、灭火器、 急救箱配备以及卫星定位装置安装 等情况。并组织对校车驾驶人进行 一次资质查验,清理交通违法记录,

对有违法记录的驾驶人组织开展安 全警示教育。对校车驾驶人因交通 违法、交通事故等原因,不符合校车 驾驶人条件的,坚决依法取消其校 车驾驶资格。

同时,按照"逐校、逐车、逐人" 的要求,对辖区接送学生车辆及其 驾驶人进行全面细致的摸排, 完善 基础台账,确保车辆底数清、驾驶人 情况清、接送线路清、乘车人员清、 安全责任清。对经过核查的接送学 生车辆及其驾驶人进行登记备案录 入监管平台;对不符合条件的,及时 告知教育行政部门和相关学校,坚 决取缔不符合安全要求的车辆和驾 驶人接送学生。另外,对校园周边交 通安全设施进行全面的交通安全隐 患排查,对确实无法规避的危险路 段,以书面报告的形式提请政府组 织相关部门及时整改道路交通安全 隐患。

# 高速公路上的"忙"与"畅

本报记者

"跑了这么多年石太高速,可 以说今年过年期间是最好走的一 次!"说这话的是省会市民王先生。 由于老家在太原,王先生每年都要 频繁驾车往返于两地之间,用他自 己的话来说:"已经记不清从石太 高速公路上走了多少次。

今年2月11日,农历正月十二 中午,记者在石太高速公路井陉服 务区见到王先生时,他正在自驾车 从山西老家返回石家庄的途中。他 告诉记者,由于路窄、坡陡、转弯 多,往年每到冬季尤其是春节期 间,石太高速公路的通行情况着实 让人头疼,更经受不住雨雪霜雾等 一点点的"风吹草动"。但由于石太 高速是石家庄和太原之间唯一的 一条高速通道,就算再难走,回家 心切的人们也会在春节期间硬着 头皮涌上这条公路。今年过年期 间, 王先生驶入石太高速公路之 后,发现路上的通行情况远比他想 象的要好:虽然受客观条件限制,

车辆行驶的速度不算很快,但是路 面秩序良好,基本上没有压车的现 象。他还对记者说,不光是自己,身 边很多朋友也普遍反映,今年过年 期间石太高速公路"挺好走"

告别了王先生,记者找到了正 在该服务区附近高速公路上执勤 的高速交警鹿泉大队大队长郭斌, 并将群众对路况的评价转述给他。 了解到群众的评价,郭队长告诉记 者,群众对石太高速公路之前的评 价并不假,原来每到冬季,拥堵不 堪的高速公路不但为群众的出行 添了堵,也成为他们的一块心病。 今年春节假期期间,为了在免收通 行费,大量私家车涌上高速公路的 前提下,确保广大群众都能平安顺 利地返家过年,按照省高速交警总 队的统一部署, 鹿泉大队全体民警 停止放假调休,执行与平日一样的 正常勤务模式,全部警力上路疏导 交通。"广大民警放弃与家人团聚 的时间,一直坚守在路面一线,从

警力上给予了充分保证。"

坐上郭队长驾驶的警车,记者 跟随他返回高速交警鹿泉大队。在 大队指挥中心,他打开电脑调出了 春节期间密密麻麻的警情指令。他 指着电脑屏幕说,这些指令记载了 春节假期期间高速公路上发生的 各种情况,每一条指令背后都凝结 着广大民警辛勤的汗水。

郭斌介绍道,今年春节期间石 太高速公路的车流量呈现出"两头 粗、中间细"的特点,两个高峰期 分别出现在农历腊月二十九之前 和正月初七、初八,最高峰时单日 车流量能达到2.2万辆左右。车流 量激增的同时天公也不作美,假 期的前段出现了雾霾天气,进入 返程期后一场大雪又来添乱。在 这些不利因素的影响下, 省高速 交警总队将总体工作思路明确为 在确保安全的前提下,千方百计 让群众"走得了"。按照这一要求, 在春运高峰中,特别是后半程的 降雪天气里, 鹿泉大队的民警们 采取了各种管控疏导措施,尽全 力保证出行群众能够尽快返回。 在全体民警的共同努力下,整个 假期期间, 石太高速公路我省境 内路段没有发生重特大交通事 故,没有出现长距离拥堵,没有一 辆车、一名群众因天气原因滞留在 高速公路上。

谈话还没结束,路面上又出现 了新的情况,郭队长需要马上赶赴 现场。在告别时他对记者说:"群众 觉得石太高速公路今年最好走,可 我们的民警却都反映今年过年最 忙碌,正是由于这份忙碌才确保了 群众出行的顺畅。希望这个势头能 够继续保持下去,往后的春节里我 们要'一年更比一年忙',换来高速 公路'一年又比一年畅'!

新春走基层

#### 省级新闻发布会 将实现"四固定"

拟每周举办一场

本报讯 (记者 郑伟)记者从2月14日省政府 新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年,省级新闻 发布会将实现时间、场所、背景板、频次等"四固 定",拟每周举办一场。

近年来,围绕省委、省政府中心工作以及群众关 注的热点,省政府新闻办以"感知河北新成就、提升 河北新形象"、"党旗飘扬·希望河北——庆祝中国 共产党成立90周年"、"经济强省·和谐河北"、党的 群众路线教育实践活动等为主题,组织召开了系列 新闻发布会。2013年以省政府新闻办名义组织的新 闻发布会达34场。

今年,省政府新闻办计划探索实现新闻发布工 作"四固定",即固定时间,每周固定时间举行例行 新闻发布会;固定场所,选择固定的新闻发布厅,目 前确定在河北会堂邢台厅;固定背景板;固定频次, 拟每周举办一场,全年50场左右。届时,将更多地邀 请与宏观经济和民生关系密切, 社会关注事项较多 的职能部门负责同志或新闻发言人, 出席省政府新 闻办新闻发布会,介绍有关情况。

目前,省政府新闻办已围绕省委、省政府中心工 作和群众关注的热点问题, 策划了四大攻坚战、大 气污染治理、党的群众路线教育实践活动、"中国 梦·赶考行"宣传教育活动、文化惠民等一系列主题 新闻发布会,正在征求有关部门意见。

此外,在今后的新闻发布工作中,省政府新闻办 还将利用好专家库,特别是重要政策法规出台或突发 公共事件发生后,及时组织专家通过多种方式做好科 学解释,提高政策解读的针对性、科学性、权威性和有 效性。而且,在充分发挥传统媒体优势的基础上,还将 积极探索利用政务微博、微信等新媒体进行新闻发 布,适时与公众进行互动交流,增强发布效果。

## 建廉洁政府就需更多"硬杠杠"

2月11日,国务院总理李克强主持召开国务院 廉政工作会议,提出从继续严格执行八项规定和 "约法三章"等六个方面推进政府廉政建设,努力 取得人民群众满意的新成效。

建设廉洁、勤政、为民的现代政府,不仅是我 国经济社会健康发展的内在需要, 也是我国行政 管理体制改革的重要目标。廉洁政府怎么建、政 府勤政从哪里来? 完善相关体制机制、出台相关 禁令举措等固然不可少,但有边界清晰、操作性 强的"硬杠杠"、"高压线"更是关键

这些年我国政府在反腐倡廉方面出台了系列 举措,可谓三令五申,取得了一些明显成效。但滋 生腐败的土壤依然存在,一些领域腐败问题仍易 发多发,有的地方奢侈之风不减,公款旅游吃喝 等歪风盛行。究其原因,很大程度上缘于一些政 策禁令的"粗线条"、"未带电",这让一些地方政 府或领导干部有了违规操作、暗中变通的可能和 空间

如果说"牛栏"关不住"猫",是因为栅栏空隙 太大、八面漏风,那么有些政策禁令遭遇"肠梗 阻"、缺少"杀伤力",也有这个道理。十八大以来, 新一届中央政府在推进廉政建设上明显有一个变 化, 那就是更注重政策禁令的具体细化、刚性约 束,这样既便于社会监督,也使政策禁令真正成 为"带电"的"高压线"

比如这次国务院廉政会议明确指出, 今年要 "坚决停止新建和改扩建政府性楼堂馆所,对违 规者一经查实坚决予以惩处""严控机构编制和 人员,坚决实现'两个不突破'""确保'三公'经费 和会议费只减不增",等等。会议明确划定了政策 禁令的上线、下线、底线,边界清晰、问责具体,这 对于促进政府廉政建设, 规范约束一些不太遵规 守纪的权力,显然具有强大的警示作用。

"公生明, 廉生威"。廉洁是政府公信力的基 石,一个依法行政、廉洁高效的政府,才能赢得人 民的真正信赖和支持。马年伊始,国务院总理李克 强主持召开廉政会议, 以强有力的刚性举措部署 全年政府廉政建设, 这彰显的是政府反腐倡廉的



电话:0311-87628288 87628298



2月14日上午,伴随着节奏明快的锣鼓声,吴桥 县桑园镇东街秧歌队在吴桥县公安局院内扭起了欢 快的大秧歌,以此表达对公安民警真心为民的感激 孙志旺 摄 之情